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Kooste tutkimuksen keskeisistä 
tuloksista



12.8.2025 Luottamuksellinen2

Tutkimuksen 
tavoite ja 
toteutus

Tavoite ja kohderyhmä

• Tutkimuksen tavoitteena oli selvittää suomalaisten 
suoraa vientiä harjoittavien yritysten vientikaupan 
käytäntöjä erityisesti vientikaupan rahoituksen ja 
luottoriskien hallinnan näkökulmasta. Tämä on 
seurantatutkimus vuosina 2018 ja 2019 toteutetulle 
vastaavalle tutkimukselle.

• Tutkimuksen toteutti Taloustutkimus huhti-toukokuussa 
2025.

• Kohderyhmänä olivat suoraa vientiä harjoittavat yritykset.

Tiedonkeruumenetelmät

• Internetkysely 2025: Taloustutkimuksen online-paneeli: 
241 vastaajaa. Finnveran asiakaskanta: 74

• Puhelinhaastatteluja ei tehty 2025.



Keskeiset tulokset

3
Kaikki vastaajat, n=315

Viennin osuus prosentteina kokonais-
liikevaihdosta vuonna 2024
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Onko teille syntynyt luottotappiota vientikaupasta 
(ulkomainen ostaja jättänyt maksamatta) 
viimeisen kahden vuoden aikana?
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50+ m€ 10-50 m€ 5-10 m€ 2-5 m€ Alle 2 m€ Eos/ei tiedossa

Tärkeimmät vientituoteryhmät vuonna 2024

Vientiliikevaihto

Yrityksenne tavanomaisen yksittäisen 
vientikaupan arvo keskimäärin, euroa

Oletteko suunnittelemassa vientikaupan 
aloittamista uusiin kohdemaihin?

Onko yrityksessänne kirjallisesti määritelty 
(dokumentoitu) viennin luottopolitikka?



Miksi etsitte uusia viennin kohdemaita?

4 On suunnittelemassa vientikaupan aloittamista uusiin kohdemaihin, n=149
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Markkinatilanteeseen liittyviä väittämiä
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Maailmantalouden epävarmuus ja kauppasotien
uhka ovat vaikeuttaneet vientiämme

2025
2019

Vastuullisuusteema luo meille enemmän
kauppamahdollisuuksia kuin erilaisia velvotteita

2025
Näemme Ukrainan jälleenrakennuksessa

potentiaalia liiketoiminnan kasvattamiselle
2025

Kiinan kauppamahdin kasvu maailmantaloudessa avaa pikemmin
mahdollisuuksia suomalaisyrityksille kuin uhkaa suomalaisyritysten…
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Suomen talouden nopean kasvun taittuminen on vähentänyt
halukkuuttamme lähteä uusiin vientihankkeisiin ja niitä tukeviin…
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Asevarustelun kasvu avaa yrityksellemme uusia…
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Olemme saaneet kauppaa suuriin infrahankkeisiin
(ulkomaisten pääurakoitsijoiden välityksellä)
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Olemme kohdanneet Kiinan markkinoilla yllättäviä kaupanesteitä…
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5 Täysin samaa mieltä 4 3 2 1 Täysin eri mieltä Ei osaa sanoa Keskiarvo

Kaikki vastaajat, 2025 n=315, 2019 n=596



Onko teille syntynyt luottotappiota 
vientikaupasta (ulkomainen ostaja jättänyt 
maksamatta) viimeisen kahden vuoden aikana?

6 Kaikki vastaajat, n=315
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Minkä kokoinen on yrityksenne kärsimä 
suurin yksittäinen luottotappio?

7

27

9

24

26

14

Mediaani

Keskiarvo

117 000 €

20 000 €

27

21

9

10

24

37

26

24

14

8

117 000 €

99 000 €

20 000 €

30 000 €

0 25 50 75 100

2025, n=66

2019, n=238

100 000 eur tai enemmän 50 000 - 99 999 eur 10 000 - 49 999 eur Alle 10 000 eur Ei osaa sanoa Keskiarvo Mediaani

On syntynyt luottotappiota vientikaupasta, n=66



Onko yrityksessänne kirjallisesti määritelty 
(dokumentoitu) viennin luottopolitikka?

8 Kaikki vastaajat, n=315
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Luottoriskien hallinta ja ostajarahoitus 
vientikaupassa



Vientiin liittyviä väittämiä

10

29
29

35

12
21
20

19
24

28

17
21

13

11
8
9

6
9

2
3

2

25
20

24

24
22

34

30
26

31

24
33

31

15
14

20

20
17

11
4

4

18
17

22

21
20

30

23
21

22

29
21

29

24
22

27

24
20

12
4
11

13
15

13

5
5

8

13
16

12

10
15
19

26
31

32

25
30

17
12

22

7
17

6

5
9

4

7
11

6

8
7

8

17
24

11

14
22

45
74

61

8
1
0

31
22

4

7
1

13
3

0

7
1
0

10
2

13
3

0

3,60
3,31
3,69

3,47
3,54
3,61

3,45
3,37
3,62

3,37
3,49
3,22

2,75
2,51
2,83

2,75
2,60

1,96
1,47
1,62

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaupan toteutuminen voi
kaatua rahoituksen puutteeseen
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Luottovakuutus auttaa
maksuviiveissä ja perinnässä

2025
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Luottotappio voi vaarantaa yrityksen
toimintaedellytykset pitkäksi aikaa
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Maksuajan myöntäminen ostajalle
on merkittävä kilpailutekijä
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Viennin aloittamisen suurin este on
riski siitä, että ostaja jättää maksamatta
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Ulkomaiset ostajat pyytävät sellaisia
maksuehtoja, joita yrityksellämme ei…
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2019

Ulkomaiset ostajat pyytävät
yli vuoden maksuaikaa
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5 Täysin samaa mieltä 4 3 2 1 Täysin eri mieltä Ei osaa sanoa Keskiarvo

Kaikki vastaajat, 2025 n=315, 2019 n=596, 2018 n=654



Miten hyvin tunnette seuraavat tavat hallita 
ostajaan liittyviä luottoriskejä?
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Mitä näistä olette käyttäneet 
vientikaupoissanne viimeisen 12 kk aikana?

12 Kaikki vastaajat, n=315
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Miksi ette ole käyttänyt mitään edellä mainituista 
ostajaan liittyvien luottoriskien hallintatavoista?
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Miten hyvin tunnette seuraavat viennin 
ostajarahoitustavat?
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Mitä ostajarahoitustapoja olette käyttäneet 
vientikaupoissanne viimeisen 12 kk aikana?

15 Kaikki vastaajat, n=315
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Miksi ette ole käyttänyt mitään edellä 
mainituista ostajarahoitustavoista?
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Onko yritykseltänne jäänyt toteuttamatta viimeisen 
kuluneen 12 kk aikana tärkeitä vientikauppoja 
rahoitukseen tai luottoriskin hallintaan liittyvistä 
syistä ?

17 Kaikki vastaajat, n=315
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Miksi yritykseltänne jäi tärkeitä 
vientikauppoja toteuttamatta?
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On jäänyt toteutumatta tärkeitä vientikauppoja rahoitukseen tai luottoriskin hallintaan liittyvistä syistä, n=37
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Kiitos!

Lisätietoja:
Otto Lindstedt, rahoitusjohtaja, 
Finnvera, puh. 029 460 2706

Päivi Pohjanheimo, kansainvälisten asioiden johtaja ja ICC 
Suomen maajohtaja, Keskuskauppakamari ICC Finland, 
puh. 050 573 8494
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